Lycée Alphonse Daudet — MPSI Année 2020-2021 — Exercices

Dénombrements I

LDENOMBREMENTS, SOMMESJ

Exercice 1. p-uplets ¢ Arrangements ¢ Combinaisons ? Autres ? (1)
1. Mario Kart sur SNES est un jeu de course permettant d’incarner 8 personnages. Un podium est constitué des
trois meilleurs concurrents pour une course donnée. Combien de podiums sont possibles ?
2. On tire simultanément 5 cartes dans un jeu de 54 cartes. Quelle est la probabilité d’avoir les deux jokers en main ?
3. Combien y a-t-il d’applications de {1,...,k} dans {1,...,n} qui sont strictement croissantes ?

Indication : étant donnée une partie A de {1,...,n}, combien y-a-t-il d’applications strictement croissantes
fo{L.. kY = {1,...,n} telles que f({1,...,n})=A?

Exercice 2. p-uplets ¢ Arrangements ¢ Combinaisons ¢ Autres ? (2)
On appelera chiffre un des 10 symboles 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 et 9.
Combien y a-t-il de suites de 4 chiffres ?

Combien y a-t-il d’ensembles de 4 chiffres 7

Combien y a-t-il d’ensembles d’au plus 4 chiffres ?

Combien y a-t-il de nombres de 4 chiffres ?
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Combien y a-t-il de nombres d’au plus 4 chiffres ?

Exercice 3. Des sommes
Soit n € N.
1. n personnes se réunissent. Chacune serre la main de toutes les autres. Dire combien de poignées de mains sont
échangées.
2. On considére un quadrillage de taille n x n. A ’aide des lignes du quadrillage, on peut identifier des carrés (de
coté 1, de coté 2, etc). Dire combien on y trouve de carrés en tout.

[BERGERS, TIROIRS]

Exercice 4. On considére 10 entiers aq, ..., ajgp compris entre 0 et 100.
Montrer qu’on peut former avec ces 10 entiers deux sommes (formellement différentes mais) de méme valeur.

Pour clarifier (7) : une telle somme est une expression de la forme z;, + -+ + z;, avec k < 10 et 43 < -+ < 4.

Exercice 5. Combien y a-t-il de partitions d’un ensemble de np éléments en n ensembles de p éléments ?

Indication : en notant E = {x1,x2,...,Tnp} Uensemble ¢ np éléments, une telle partition est de la forme
{{xo(l)a ‘TU(2)7 cee 7:170(1))}7 {Io(p-i-l)a Lo(p42)y- -+ 7x0'(2p)}7 ey {Ia'(np—p-i-l)7 Lo(np—p+2)s -+ - axo(np)}}; ol o € Snp'

Enoncé disponible & I’adresse suivante : http://mpsi.daudet.free.fr/.

N’hésitez pas & me poser tout type de question sur un point qui ne vous parait pas clair par mail a ’adresse abbrug@gmail.com.
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